

生活已经足够忙碌,所以我们总是不自觉地想偷个小懒。懒得跑银行排队办业务,懒得给自己制定一个理财规划,甚至懒得用现金购物消费……彼时的我们幻想着自己有一天会挤进那个看似有些遥远的金融世界。

正当我们在金融世界的门前徘徊、 踟蹰、犹豫时,"互联网+"忽然出现,替 我们轻轻敲开了这扇大门,我们看到了 里面的枝繁叶茂,鸟语花香,第一次发现 了这个精彩纷呈的世界。

当办理大多数银行业务不再需要排 队苦苦等待,当购买理财产品不再需要 一家一家上门询问,当申请贷款不再受 困于死板的担保和抵押时,快捷金融来 到我们的身边,甚至随时等候在我们指 尖可以轻易触碰到的地方。它给我们的 生活带来了无限的惊喜与可能。

"e金融,易生活",这不仅仅是互联 网施展的美丽魔法,更是许多金融机构 不断努力创新的结果。当互联网遇上了 金融,奇妙的事情正在发生。

称心如

刷新金融体验 智慧指尖生活

本报记者 龙丽晴

离柜金融深入人心

根据中国银行业协会日前发布的数据, 去年,银行业离柜交易金额达1762.02万亿元,同比增长31.52%。业内人士分析,商业银行近年来大力发展电子银行业务,电子银行的功能日益强大,对银行非现金业务的替代率大幅提升。

银行热情拥抱互联网,那么用户买不买账呢?日前,银率网公布的银行服务满意度评测结果显示,2015年用户对银行服务及业务的整体满意度为84.29分,较之前继续保持上升势头。该评测还显示,用户选择银行时最看重的因素是"收费合理""电子银行易用"和"业务办理效率高",以往用户十分看重的银行品牌形象、银行网点多寡等明显减弱。

"这表明,随着电子银行业务的普及,用户对于银行的诉求正在发生巨大变化。"某银行有关负责人表示,银行物理网点业务渠道的权重在降低,而银行电子渠道的产品及服务的权重在上升,电子银行服务已经成为银行业的"兵家必争之地"。

网上汇款方便省钱

调查中记者发现,转账汇款是市民在电子银行中较常使用的一项服务,这种快捷的转账方式深受市民喜爱。但以前,电子银行转账汇款的手续费把一些用户推向了支付宝、微信等第三方支付机构的怀抱。而随着支付宝和微信跃跃欲试想要收取手续费,银行却趁机频繁推出"免费的午餐",拉拢了不少用户的心。

去年9月,招商银行率先宣布"网上转账全免费",民生、平安、广发等多家银行也实行了手机银行转账免手续费,客户通过手机银行转账,无论同城异地还是本行跨行,均为0收费。今年2月,工、农、中、建、交五家银行更是加入了手机银行转账免费的阵营,4月,中国银行网上银行开启了境内人民币转账汇款全免费时代,兴业银行宣布个人客户通过兴业银行网上银行、手机银行APP等所有电子银行渠道办理境内范围人民币转账业务,全都享受手续费全免优惠……据不完全统计,已有超过30家主要银行实施网银或手机银行免费转账举措。

随着用户习惯的改变,越来越多的人选择在线上渠道办理金融业务。银行的免费举措,无疑是顺应了潮流。

业内人士指出,随着金融市场竞争日益 激烈,传统银行需要向互联网企业学习,重视 客户需求变化,提高管理效率。"免费"应当只 是第一步,传统银行拥有庞大的业务系统,要 为客户提供更优质、更多元的金融服务。

智慧金融妙不可言

身在"互联网+"的时代,如逆水行舟,不进则退。为了在电子银行市场的角逐中不落人后,各家银行纷纷优化渠道,加对大电子银行的投入力度,带来了许多用户自己都想象不到的贴心金融服务。

例如,华夏银行按照"极致体验"和"快速迭代"的互联网思维,对"智慧电子银行"全面升级,升级中新增了"智慧理财"和"朋友圈"汇款功能,"智慧理财"为客户筛选合适的理财产品,"朋友圈"简化了汇款流程。该行升级推出的"智慧网站"还凸出人性化设计,提供了正常版、老年服务版、无障碍版

三种版本。老年服务版页面及文字会适当放大,方便视力不好的老年人使用。

光大银行加速互联网与金融深度融合,打通了理财、融资、电商等多重渠道与业务,面向广泛的互联网用户提供服务,同时将更多生活化的场景融入其中,。值得一提的是,光大银行联合中国银联推出的云闪付业务,可以用一张带有银联标识的信用卡申请一张"替身卡",即云卡。在进行POS消费时只需点亮手机屏幕,将手机靠近POS终端的闪付标识,并输入银行实体卡的密码即可完成支付。

工商银行也在近日推出了手机银行扫码取现新业务,客户只需打开工商银行手机银行客户端中的"扫一扫"功能,扫描自助取款机屏幕上显示的二维码,即刻完成取款,使手机银行真正成为客户的"贴身钱包"。

此外,中国建设银行个人网上银行推出全新版本;农行全面升级了移动金融业务,推出掌上银行3.0;招商银行新版手机银行上,用户登录个人账户中心,"一眼"可看清名下所有资产负债及各种卡的情况……毋庸置疑,在金融领域,电子渠道对物理渠道的替代越发明显,银行也更加注重客户的体验。





